
和泰保險經紀人 

匯率風險暨外匯相關法規 在職訓練課程 課後測驗 

據點：          姓名：         測驗日期：__年__月__日     分數： 

每題五分，100 分及格。 

 

1.（ ）中央銀行於 96年 4 月 23 日訂定發布哪個法規，以供保險業辦理外匯業務遵循(1)外匯收支  

       或交易申報辦法(2)銀行業辦理外匯業務管理辦法(3)保險業辦理外匯業務管理辦法(4)管理 

       外匯條例。 

 

2.（ ）依「保險業辦理外匯業務管理辦法」第 4條規定，保險業得申請辦理第 3條各款全部或一部 

       之業務項目，並(1)由行政院金管員會依其法規遵循情形(2)由中央銀行依其財務狀況(3)由 

       行政院金管會依其自有資本與風險資本之比率(4)由中央銀行依其業務需要，於該條各款範 

       圍內分別許可之。 

 

3.（ ）依「保險業辦理外匯業務管理辦法」第 5條規定，保險業申請辦理外匯業務，應由誰備文， 

       檢附第 6條規定書件向中央銀行申請許可(1)在我國境內設立之分支機構(2)區域總部(3)保 

       險業負責人(4)總機構 

 

4.（ ）依「保險業辦理外匯業務管理辦法」第 6條規定，保險業申請辦理第 3條外匯業務時，應檢 

       附下列哪些書件：A金管會核發之營業執照影本 B 要保書及保單條款 C 董事會決議辦理各 

       該業務議事錄或外國保險公司總公司(或區域總部)授權書 D 金管會核准辦理各該業務之證 

       明文件（1）ACD(2)BCD(3)ABC(4)ABD。 

 

5.（ ）依保險業辦理外匯業務管理辦法第 13 條規定，以外幣收付之保險，其相關款項均不得以新 

       臺幣收付；其結匯事宜應由(1)被保險人(2)保險人或受益人(3)保險人(4)要保人或受益人    

       依外匯收支或交易申報辦法之規定，逕向銀行業辦理。 

 

6.（ ）管理外匯條例」第 3條規定，管理外匯之行政主管機關為(1)交通部 (2)金管會 (3)國貿局  

       (4)內政部 

 

7.（ ）「管理外匯條例」第 5條規定，外匯調度及收支計劃之擬訂，由(1)管理外匯之行政主管機關 

       (2)經濟部(3)國際貿易主管機關(4)掌理外匯業務機關 辦理。 

 

8.（ ）依管理外匯條例第 19-1 條規定，有本國國際收支發生嚴重逆差之情事，行政院得決定並公 

       告於一定期間內，採取下列哪些措施 A、關閉外匯市場 B、停止或限制全部或部分外匯之支 

       付 C、命令將全部或部分外匯結售或存入指定銀行 D、為其他必要之處置(1)AB (2)ABC    

       (3)A (4)ABCD 。 

 



 

9.（ ）依管理外匯條例第 19-1 條規定，有下列哪些情事，行政院得決定並公告於一定期間內，採 

       取關閉外匯市場、停止或限制全部或部分外匯之支付、命令將全部或部分外匯結售或存入指 

       定銀行、或為其他必要之處置 A、國內經濟失調，有危及本國經濟穩定之虞 B、國外經濟失 

       調，有危及本國經濟穩定之虞 C、本國國際收支發生嚴重逆差 D、新臺幣匯率大幅波動 

       (1)CD (2)AB (3)ABC (4)ABCD。 

 

10.（ ）申報義務人於辦理新臺幣結匯申報後，不得要求更改申報書內容，但申報義務人非故意申 

        報不實，經舉證並檢具下列何者出具無故意申報不實意見書，可經由銀行業項中央銀行申 

        請更正(1)法院 (2)銀行業(3)主管機關 (4)保險業 

 

11.（ ）依管理外匯條例第 24 條規定，攜帶外幣出入國境，申報不實者(1)處新台幣三百萬元以下 

        罰鍰(2)處一年以下有期徒刑(3)其超過申報部份沒入之(4)處三年以下有期徒刑。 

 

12.（ ）下列有關管理外匯條例第 24 條規定之敘述，何者正確 (1)攜帶外幣出境超過依第 9條規定 

        所定之限額者，處新台幣 3萬元以上 60 萬元以下罰鍰(2)買賣外匯違反第 8條規定者，處 

        新台幣 3萬元以上 60 萬以下罰鍰(3)攜帶外幣出入國，不依第 11 條規定報明登記者，處 1 

        年以下有期徒刑(4)申報不實者，其超過申報部分沒入之。 

 

13.（ ）「外匯收支或交易申報辦法」係依據(1)中央銀行法第 35 條(2)管理外匯條例第 6條之 1第 

        1 項(3)管理外匯條例第 19 條之 1(4)管理外匯條例第 20 條 規定訂定。 

 

14.（ ）「外匯收支或交易申報辦法」申報原則(1)採自願申報制 (2)採大額申報原則 (3)採強制申 

         報制(4)採誠實申報制。 

 

15.（ ）以新台幣收付之投資型保險契約，其結匯事宜應依中央銀行訂定之(1)外匯收支或交易申報 

        管理辦法(2)銀行業辦理外匯業務管理辦法(3)保險業辦理外匯業務管理辦法(4)管理外匯條 

        例等有關規定辦理 

 

16.（ ）以下有關辦理結匯常涉及之外匯收支或交易申報辦法相關規定者，何者正確 A 行號每年累 

        積結購金額未超過 5千萬美元之匯款，申報義務人得於填寫申報書後，逕行辦理新台幣結 

        匯 B 團體每筆結匯金額達 50 萬美元以上之匯款，申報義務人應檢附相關證明文件，經中 

        央銀行確認後，始得辦新台幣結匯 C有事實足認有申報不實之虞者，銀行得向申報義務人 

        查詢 (1)C (2)B (3)A (4)ABC。 

 

17.（ ）依「外匯收支或交易申報辦法」第 14 條規定，有事實足認有申報不實之虞者，(1)中央銀 

        行 (2)銀行業 (3)金管會 (4)財政部    得向申報義務人及相關之人員查詢，受查詢者有 

        據實說明之義務 

 

 

 

 



 

18.（ ）有關人身保險業辦理以外幣收付之非投資型人身保險業務應具備資格條件及注意事項，第 

        8 點規定之敘述，以下何者正確 A 應瞭解要保人之需求與承受匯率風險能力 B 應將投資風 

        險及外匯相關法規納入業務員之教育訓練 C 銷售該等保險商品時，應於要保書明顯處揭露 

        保險費收取方式  D 應至少每半年向要保人揭露該等保險商品當年度解約金等給付項目折 

        合新臺幣計算 (1)BCD (2)BD (3)ABCD (4)AC。 

 

19.（ ）凡以外幣收付之非投資型人身保險相關款項之收付均以外幣收付，匯率風險由(1)要保人及 

        保險人(2)被保險人(3)要保人或受益人(4)保險人 負擔 

 

20.（ ）要保人購買一個生存保險，保險金額 10 萬美元，訂約時新台幣對美元之匯率為 31，十五 

        年後保險公司給付生存保險金時，新台幣對美元之匯率為 30，受益人將美元兌換為新台 

        幣，以下何者正確(1)新台幣貶值(2)會產生匯兌利益新台幣 10 萬元(3)美元升值(4)會產生 

        匯兌損失新台幣 10 萬元。 

 

 

 


